

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ 6

Правда о танке
В Музее истории «Т-34» после выхода одноименного отечественного фильма — ажиотаж



ТЕНДЕНЦИИ 11

На доброе дело не жалко
На что простые люди жертвуют 140—160 миллиардов рублей в год

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ... 21

Пройти мимо кассы
Что делать, если предлагают заплатить за медпомощь, положенную бесплатно



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 3 (7761)
10—16 января 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 ЯНВАРЯ > СУББОТА 12 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 15 ЯНВАРЯ > СРЕДА 16 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ЯНВАРЯ



ПРАВО Новый закон о любительской рыбалке: 5 кг рыбы себе, остальную — отпускать ... 2

ХВОСТЫ В ВОДУ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 10 АКТУАЛЬНО 23 ЕДА 24 ОБЩЕСТВО 30

Честные истории. Кому «Российская газета» помогла в ушедшем году

Мой первый бизнес в «Инстаграме». На чем мечтают делать деньги современные школьники

С легким утром! Почему после новогодних праздников на столе должна быть уха

Православный календарь на 2019 год. Праздники, их смысл, даты постов, именины

сибирь



Не пустили за порог
Массовая вакцинация сдержала эпидемию гриппа

В НОВОСИБИРСКОЙ области за первую неделю 2019 года ОРВИ заболели восемь тысяч человек. Этот показатель почти вдвое ниже эпидемиологического порога. В регионе зарегистрированы единичные случаи гриппа, причем все заболевшие не были привиты. В 2018 года иммунологическую защиту от сезонного заболевания получили 53 процента жителей региона. Это на десять процентов больше, чем в 2017-м.

Мечты начинают сбываться

Шары с новогодней елки помогают исполнять желания детей



АКЦИЯ

Юлия Потапова, Кемерово

Участникам заседания Госсовета при президенте России, посвященного развитию добровольческого движения, было предложено исполнить новогодние мечты соотечественников — в том числе людей с ограниченными возможностями, тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации, и детей-сирот.

Шары с записками, где были изложены подробности таких желаний, висели на новогодней елке в Кремле. Один из них — с посланием от двенадцатилетней Юли Балышевой из кемеровского поселка Ягуновский. Девочку с тяжелым диагнозом «детский церебральный паралич» и ее сестру воспитывает одна мама. И их общая мечта — о тренажере, очень нужном Юле для реабилитации. Заветное желание

уже начало сбываться: семье вручили сертификат на покупку тренажера «Оксицикл». А кемеровская семья Сыпко, воспитывающая троих детей, получила годовой абонемент в бассейн для восьмилетней дочки Ангелины.

— В начале 2019 года сбудется и желание пятилетнего кемеровчанина Арсения Михайлова, — сообщили «РГ» в пресс-службе администрации области. — Его встреча с мастером боевых искусств, действующим чемпионом UFC в легком весе Хабیبом Нурмагомедовым, о которой он мечтает, состоится уже очень скоро.

Надо сказать, подарки от главы Кузбасса получили не только участники кремлевской акции «Елка желаний». Предпраздничная порция внимания досталась многодетным семьям, к которым в регионе отношение особое. Например, кемеровчанам Килиным, воспитывающим трех дочерей, доставили на дом

Юля Балышева получит медицинский тренажер, необходимый ей для реабилитации.

большой шоколадный торт. Мама и папа в этой дружной семье уже больше двадцати лет служат в правоохранительных органах. Старшие дочери Настя и Аня занимаются в театре танца «Мечта». И скоро у Килиных ожидается пополнение. В жизни им помогает девиз: «Семья — это важно! Семья — это сложно! Но счастливо жить одному невозможно!».

Между тем праздничная акция продолжается. По ее условиям, все предновогодние мечты должны воплотиться в течение 2019 года.

КСТАТИ

В Кузбассе семьи, в которых в первый день нового года родились малыши, будут награждены денежными премиями и памятными медальонами.

— За праздничные сутки кузбасские медики приняли роды у 43 женщин. В том числе в Новокузнецком перинатальном центре на свет появилась двойня, — сообщили в департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области. — Лидирует по числу рожденных в «новогодние сутки» детей Кемерово — здесь мамами стали двенадцать женщин. Мальчиков в праздничные сутки появилось больше — двадцать пять, а девочек родилось девятнадцать. По традиции малыши, которые появились на свет 1 января, получают медальон «Рожденному на Земле Кузнецкой». Памятный знак изготовлен из серебра высшей пробы. А мамам «новогодних» новорожденных полагается вознаграждение в размере 10 тысяч рублей.

Наталья Граф, Кемерово



В Омской области в селе Хутор Тюкалинского района пятеро детей в семье Агалаковых получили обновки к празднику от Деда Мороза.

Вернулись в классы

ШКОЛА

В Томске полтысячи учеников школы № 15 имени Галины Николаевой вернулись в свои классы. В здании образовательного учреждения, которое расположено на улице Челюскинцев в Советском районе, капитальный ремонт провели с опережением графика.

Работы начались летом 2018 года, а к концу декабря все было готово. За полгода в здании школы были полностью заменены системы отопления, водоснабжения, канализации, освещения и вентиляции, заново построена крыша. Во всех кабинетах, коридорах и по периметру здания установлены видеокamеры высокого разреше-

ния. В школе установлено специальное оборудование для людей с ограниченными возможностями здоровья и пандусы для колясок.

Также в здании обновили спортзал и оборудование столовой. На приобретение мебели и современного учебного оборудования было потрачено семнадцать миллионов рублей, а общая сумма расходов на комплексный капремонт составила 136 миллионов рублей.

По плану строители должны были завершить работы в начале 2019 года, но все сложилось удачно и новогодние утренники ученики из «пятнадцатой» проводили уже в своей школе.

Антон Николаев,
Томск

А КАК У СОСЕДЕЙ?

За три года в Омской области появится шесть новых школ. В рамках национального проекта «Образование» в 2019–2020 годах в райцентре Искилькуле построят школу на 550 мест, а в областном центре в микрорайоне Амурский-2 — на 1 122 места. В 2020–2021 годах планируется решить проблему второй смены в Горьковском муниципальном районе, в райцентре Черлак, в Омске на улице Завертьева и в микрорайоне Ясная Поляна. Капитальные вложения из федерального бюджета составят более двух миллиардов рублей, из областного бюджета — свыше 200 миллионов.

ФОТОФАКТ



В Новосибирске завершился фестиваль снежных скульптур. Главный приз достался мастеру из Санкт-Петербурга, изважавшим царевну Лебедь из сказки Пушкина (композиция «Превращение»). На втором месте — команда из Омска со скульптурой деда Мазая, спасающего зайцев. Бронзу получили новосибирцы за композицию «Арлекин» (на снимке).

Справляют новоселья

СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае в прошлом году приобрели 421 квартиру для детей-сирот. Это существенно больше, чем в 2017-м, когда жильем обеспечили 260 сирот.

Квартиры в новых домах приобрели в Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Славгороде, Рубцовске, Топчихе, Новичихе и Камне-на-Оби. Перед самым Новым годом новоселами стали дети-сироты из Новоалтайска, которые получили 63 квартиры в современной кирпичной высотке.

— Начиная с 2016 года жилье для сирот приобретается только в новых домах, — пояснил начальник Регионального жилищного управления Александр Грибанов. — Перед оформлением каждую кварти-

ру осматривает специальная комиссия, в состав которой обязательно входят представители органов опеки и попечительства и общественники.

Как отметили в минстройтрансе Алтайского края, в 2018 году на обеспечение детей-сирот новыми квартирами было направлено 482 миллиона рублей из федерального и краевого бюджетов. В 2019 году в регионе планируют приобрести не менее 400 квартир для детей-сирот.

Татьяна Кузнецова,
Барнаул

СПРАВКА «РГ»

В Алтайском крае в списке на получение жилья числится почти семь тысяч детей-сирот.